

МОСГОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького, д. 5/6

Телефон Б 9-51-61

Вырезка из газеты

ГОРЬКОВСКАЯ  
ПРАВДА

от 1. 9 ДЕКА 1960.

г. Горький

Газета № . . . .

# ПРИВЕТ ТЕБЕ, ТОВАРИЩ ТЮЗ!

**ПО БЕЛОМРАМОРНОЙ** лестнице торопливо поднимается стайка школьников. Все, как один, в голубой форме, на груди алые пионерские галстуки.

— Из какой школы, ребята?

— Из сороковой. Будем поздравлять наш театр с сорокалетием, — с гордостью отвешают пионеры.

Наш театр... В этот праздничный для ТЮЗа вечер фразу такую много раз повторяли и седовласые ветераны Горьковского театра юного зрителя имени Н. К. Крупской, и новое поколение актеров, и школьники, и представители общественности, и многочисленные гости из других городов Советского Союза.

Всю глубину сцены заполняет огромное небесно-лазурное полотно. На нем светящаяся надпись — «40 лет». На сцене виновники торжества — актеры, режиссеры, костюмеры, машинисты сцены... Отдавая дань их благородному труду, зал в едином порыве поднимается и долго аплодирует любимому театральному коллективу.

Четыре десятилетия. Представители четырех актерских поколений взволнованно говорят о славном пути своего театра для детей, для молодежи, формирующего сознание подрастающего поколения.

— Со дня рождения мы бережно пестовали и растили нашего первенца — только что рожденный детский

театр, — говорит ветеран коллектива Ирина Алексеевна Зеленецкая. — Мы качали его колыбель, рассказывали чудесные сказки, пели любимые песни. Он рос и мужал.

Рассказ-эстафету поколений затем продолжили артисты Николай Михайлович Тареев, Роман Вецнер и Светлана Серова.

Ведущий торжественную часть заслуженный артист РСФСР Александр Палеес предоставляет слово гостям. Заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС А. П. Веров, секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов, секретарь Горьковского горкома КПСС А. Ф. Журавлев, представители заводов, фабрик, вузов, школ, учреждений, различных общественных организаций сердечно поздравили именинников.

— Здравствуй, ТЮЗ! — низко поклонилась залу народная артистка СССР Антонина Николаевна Самарина, актриса Горьковского академического театра драмы. — Поразительна твоя молодость! Сохрани же на века свою необыкновенную юность!

Звонко поют пионерские горны, звучат проникновенные стихи; театр приветствуют юные горьковчане.

Своих коллег приехали поздравить артисты, — бывшие воспитанники ТЮЗа — из Кирова, Одессы, Москвы. Зачитываются приветственные телеграммы от Мини-



стерств культуры СССР и РСФСР, ряда театров страны, от известных мастеров сцены Советского Союза.

И вдруг огромные языки пламени запольхали на сцене, и громоподобный голос сказочного джина из арабской сказки «Алладин и волшебная лампа» зачитал остроумное приветствие от Горьковского театра кукол. Театрализованные поздравления с юмором, шутками, стихами, песнями, музыкой приготовили также студенты института инженеров водного транспорта, воспитанники театрального училища, Дворца пионеров имени В. П. Чкалова.

**В. ГУДЕНКО.**

**НА СНИМКЕ:** артисты ТЮЗа четырех поколений (слева направо) — С. Серова, Р. Вецнер, А. Г. Луговая, Н. М. Тареев.

Фото Н. Капелюша.